

Кулакова Н.С., Ольховко Л.И.

АНАЛИЗ СОБЛЮДЕНИЯ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЙ ПРИ ОКАЗАНИИ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА Г. МИНСКА В 2023 ГОДУ

Научный руководитель: Жуковский В.В.

Центр гигиены и эпидемиологии Ленинского района, г. Минска

Актуальность. В целях выполнения распоряжения Президента Республики Беларусь от 2 июня 2023 г. № 89рп «О повышении эффективности работы системы здравоохранения», а так же повышения эффективности работы системы здравоохранения в 2023 году осуществлялся эффективный государственный санитарный надзор за организациями здравоохранения Ленинского района г. Минска путем проведения предупредительных, профилактических мероприятий, в том числе участие в административных обходах.

Цель: провести анализ соблюдения санитарно-эпидемиологических требований при оказании медицинской помощи в организациях здравоохранения Ленинского района г. Минска в 2023 году.

Материалы и методы. Проведен анализ надзорных мероприятий противоэпидемического отделения государственного учреждения «Центр гигиены и эпидемиологии Ленинского района г. Минска» (ЦГиЭ Ленинского района г. Минска) по вопросам соблюдения санитарно-эпидемиологических требований при оказании медицинской помощи в организациях здравоохранения Ленинского района г. Минска в 2023 году. Всего в 2023 года функционировали 4 учреждения здравоохранения, оказывающих стационарную помощь, 2 амбулаторно-поликлинических учреждений, 2 подстанции скорой медицинской помощи, 47 организаций негосударственной формы собственности.

Результаты и обсуждение. В 2023 году было проведено 346 различных мероприятий по надзору в организациях здравоохранения государственной формы собственности района по вопросам выполнения актов санитарно-эпидемиологического законодательства. Всего было проведено 5 мониторингов (охвачено 6 учреждений здравоохранения, нарушения выявлены во всех проверяемых объектах), 5 мероприятий технического (технологического) поверочного характера (охвачено 5 учреждений здравоохранения, нарушения выявлены в 80% объектов) и 336 иных мероприятий (оценок, административных обходов и др.). Согласно приказу комитета по здравоохранению Мингорисполкома и государственного учреждения «Минский городской центр гигиены и эпидемиологии» от 02.06.2023 №486/82, ЦГиЭ Ленинского района г. Минска совместно с представителями учреждений здравоохранения Ленинского района г. Минска государственной формы собственности, принимало участие в ежедневных административных обходах в организациях с круглосуточным режимом пребывания, а также еженедельных административных обходах в амбулаторно-поликлинических организациях. По результатам надзорных мероприятий было выдано 6 рекомендаций об устранении нарушений, 4 предписания об устранении нарушений, составлено 6 протоколов об административных правонарушениях и наложено 3 штрафа в отношении ответственных должностных лиц.

Большинство нарушений в учреждениях здравоохранения Ленинского района г. Минска государственной формы собственности было выявлено в части санитарного состояния помещений (17,8%), состояния мебели и оборудования (16,4%), требований к проведению уборок (12,5%), использованию СИЗ, соблюдения требований к гигиене рук (10,5%), проведения дезинфекции, предстерилизационной очистки и контроля ее качества (6,9%). Количество нарушений в части стерилизации и контроля качества ее составило 1,1%. Количество выявляемых нарушений, в части эпидемиологической безопасности населения, снизилось и имеет тенденцию к дальнейшему снижению.

Выводы. Результаты анализа проведенных надзорных мероприятий в отношении учреждений здравоохранения Ленинского района г. Минска в 2023 году свидетельствуют об их результативности, процент снижения выявленных нарушений по различным проблемным вопросам достиг 50-60%.